

厦门一周天气

星期一
32℃
26℃



星期二
32℃
26℃



星期三
32℃
26℃



星期四
33℃
26℃



星期五
33℃
26℃



星期六
33℃
26℃



星期日
33℃
26℃



数据来源:微信公众号“厦门气象”

暑运首日 厦门直达广州动车首发 今起还要增开高铁去广州

昨日首发动车上客901人,上座率超过70%



本报讯(文/记者 徐景明 林施赞 通讯员 朱可可 图/记者 王协云)昨日起,铁路实行新的列车运行图,新增厦门至广州的动车和高铁各一趟。昨日,D2383次列车于7时23分准时从厦门站首发,12时08分抵达广州东站,全程用时4小时45分。

昨日也是暑运第一天,暑运将持续到8月31日,预计发送旅客约550万人次,增幅达5.8%,学生、游客将是旅客主力。



一位动姐站在厦门至广州东D2383次动车上。



首批旅客前往乘车。

动车首发:旅客开心“终于不用拖着行李去换乘”

昨日6时30分,记者在厦门火车站看到,虽是清晨,但候车大厅内旅客已是熙熙攘攘。

带着女儿前来搭乘厦门至广州东首发动车的王女士显得十分开心,她的女儿坐在行李箱上摇晃着小脚丫。王女士说:“我丈夫在广州工作,经常加班,我和女儿去看他的次数比较多,差不多每个月都会去一次,之前都是到深圳北换乘。”王

女士的开心源于直达动车开通后,她终于不用拉着行李箱赶来赶去了。“之前先从厦门坐3个多小时动车到深圳北站,再等待近50分钟换乘动车到广州,一共要花费近6个小时,最麻烦的是换乘,带着孩子和行李赶车,真的很不方便。”她说。

在广州上班的张先生家住厦门,他说:“乘飞机要提前1小时到机场,市内交通接驳也麻烦,遇到晚点

小贴士

厦门至广州东D2383次

7时23分从厦门站始发,途经潮汕、普宁、惠州南、东莞(该站变更为D2382次),12时08分到达广州东站,用时4小时45分钟,一等座票价372.5元,二等座票价255元。

福州至广州南G1609次

8时16分从福州站出发,途经厦门北(9时53分到站)、潮汕、普宁、汕头、深圳北(该站变更为G1608次)、虎门,14时16分到达广州南站,一等座票价523.5元,二等座票价339元,商务座票价994元。

闷热是主旋律 阵雨为变奏曲

未来几天,这样的天气还会继续

本报讯(记者 殷磊 通讯员 小曹)闷热为主旋律,阵雨成变奏曲,相同曲目在大气舞台上再一再演。昨日厦门依旧高温高热,阵雨、雷阵雨时至。气象部门预测,未来几天,这样的天气形势还会继续,6日开始,我们又将迎来赤日炙烤的晴热天气。

昨日天气不稳定,中午和下午,岛外又突降雷阵雨,雨量普遍达到小到中雨的水平。雨下得最大的地方在同安的禾山社区,累计雨量达到25.3毫米,刚好达到大雨量级。降雨时有雷电相伴,市气象台为此发布了雷电黄色预警信号。气温与前天基本持平,岛内清晨最低气温25.4℃,午后最高气温达32.2℃。

未来三天,厦门天气还是很不稳定,以多云到阴的天气为主,阵雨、雷阵雨多发。特别是今天雨势较为明显,局部地区的雨量将达到大雨量级。气温没有太大变化,仍在26℃至32℃之间。午间较为闷热,市民要注意做好防暑降温。

气象部门预测,6日开始,我们又将迎来赤日炙烤的晴热天气。



昨日傍晚暑气渐消,不少市民游客来到会展海边游玩。(本报记者 张奇辉 摄)

分析

6月雨量偏少

今年2月以来,厦门降雨持续偏少。气象部门的统计数据显示,刚刚过去的6月,岛内降水量为176.4毫米,比常年同期又偏少11.2%。

6月不仅降雨偏少,而且降雨的时空分布非常不均。6月17日至24日我市受加强的西南暖湿气流影响,出现一轮持续性强降水过程,岛内过程累计降水量

为152.5毫米,岛外过程累计降水量为233.3毫米。其中,21日至23日岛外连续3天出现暴雨,最大日降水量达到了78.7毫米(21日)。

今年上半年,厦门本站的降水量只有567毫米,而常年到6月下旬末的平均雨量为749毫米,降水偏少的幅度比较大。

本报记者 殷磊 通讯员 小曹

700余件艺术品今开拍

本报讯(记者 陈冬 通讯员 师闪)前天起,700余件艺术珍品亮相厦门宝龙铂尔曼大酒店,厦门博乐德2018春季艺术品拍卖会今日举槌开拍。

此次预展的拍品涵盖古董珍玩、中国书画、佛像艺术、中国织绣、日本铁壶、当代艺术及潮流、极品佳酿等诸多门类。其中,古董珍玩专场遴选了约300件,

囊括玉器、佛像、袍服、铁壶、杂项珍玩等。一件由乾隆皇帝亲笔题写的“四得论”挂屏尤为抢眼,全篇483个字,均以碧玉镶嵌在挂屏上,用量之大,用料之奢,极为罕见,是宫廷装饰中难得的艺术孤品。中国织绣的袍服专场,主要以清代宫廷服饰为主,皆为台湾地区著名收藏家张信哲的多年珍藏。

兑换外币请到合法机构

本报讯(记者 宗满意)日前,国家外汇管理局厦门市分局发布风险提示,市民除了可以到本地各家商业银行兑换外币之外,还可以到外汇局批准的合法持证经营企业兑换。

外汇局厦门市分局介绍,个人本外币兑换特许业务是指境内非金融机构经国家外汇管理局及其分支机构批准,为境内个人办理人民币与外币间的现钞兑换业务。未经外汇局批准,任何境内非金融机构不得从事或变相从事个人本外币兑换特许业务。无证经营个人本外币兑换业务的,均属于违法违规行为,外汇局

将依法处理。

目前厦门地区合法持证经营特许业务的企业主要有:宇鑫(厦门)货币兑换股份有限公司、厦门张江艾西商务咨询有限公司、北京联合货币兑换股份有限公司厦门分公司、厦门恒银商务服务有限公司和上海汇元通商务服务有限公司厦门局中街分公司。境内个人可事先在经批准的网站、App预约,再持本人身份证前往持有《个人本外币兑换特许业务经营许可证》的特许机构网点办理,也可直接前往特许机构业务经营机构柜台办理货币兑换业务。

暑运首日:往深圳上海多趟列车运行时间缩短

昨日为暑运首日,铁路实行新的列车运行图,将原有路线适当调整,更加方便市民出行。

据悉,为增加深圳方向运力,厦门北站将3趟到深圳北站的动车由原来的高峰线改为日常线,部分车次运行时间大幅缩短,如D151次厦门北—深圳北的运行时间只需3小时13分钟;在上海方向,厦门北站发

往上海虹桥的“大站快车”G1652次,运行时间从6小时47分压缩到5小时11分。

厦门火车站客运统计科助理工程师沈怡然介绍,7月1日铁路进入“暑运时间”,到8月31日止。其间,厦门铁路枢纽办理客运业务的列车有2015对(厦门站62.5对,厦门北站139对),预计日均发送旅客8.8万

人次,其中厦门站3.5万人次,厦门北站5.3万人次,福建省内、广东、江西为热门方向。

另外,统计数据显示,今年上半年(1月至6月),厦门铁路旅客到发总量达到2620.66万人次,比增幅超过3%,铁路已经成为厦门市民最主要的出行方式。

相关部门、企业可“按图索骥”,帮助乘客快速找回行李。

出租车上安装的摄像头,还能进行人脸识别。未来驾驶员接车后需要拍照打卡,通过定时人脸识别快速识别当班驾驶员,杜绝驾驶员冒名顶替现象,同时还进行驾驶过程中的动态查岗,减少说脏话的现象,让乘客拥有更安全更舒适的乘车体验。

更新的巡游出租车全部采用4G通信,和以往的3G通信相比,画质上更清晰流畅,音视频能无延时回传至平台,可以实现远程调取车内实时录音录像,还能够满足车辆定位、车辆调度等功能。据市运管处介绍,更新后,我市所有的出租车车辆设备都将实现远程调取车内实时录音录像。

2584辆出租车年内报废更新 全市纯电动的士将占两成

新车型共11种,其中新能源纯电动车7种;实现摄像头全覆盖

本报讯(记者 张彦宇 徐景明)昨日,记者从市道路运输管理处获悉,今年将有2584辆巡游出租车报废更新。这是近年来更新量最大的一次,也是备选车型最多的一次,未来从业者可在11种车型中进行选择,其中,新能源纯电动车7种,成为我市发展“绿色交通”的着力点之一。

上路纯电动出租车将达1200多辆

我市去年12月启动此次巡游出租车报废更新工作,目前已完成车型、车载设备招投标,将投放更节能、环保的新能源纯电动车和双燃料清洁能源车。为进一步推动新能源纯电动车在我市投放,今年报废更新的2584辆巡游出租车,其中将有一部分为纯电动车,其余为双燃

料清洁能源车。届时,我市新能源纯电动巡游出租车将达到1200多辆,占20%以上。

据了解,新投放的出租车在车型上有了更多选择,车型总量达到11种:双燃料清洁能源车从原来的1种增加到4种;新能源纯电动车可选车型从2种增加到7种。市运管处表示,将鼓励从业者选择纯电动出租车。

摄像头可对司机进行动态查岗

在车载设备方面,全覆盖的摄像头成为亮点:每辆车内都设有4个摄像头,分布在驾驶员左上方、车内后视镜旁、车厢内正中间、后备厢内,将为乘客打造更舒适、安全的乘车环境。如果乘客的行李落在后备厢,其中的摄像头将发挥重要作用,

相关部门、企业可“按图索骥”,帮助乘客快速找回行李。

出租车上安装的摄像头,还能进行人脸识别。未来驾驶员接车后需要拍照打卡,通过定时人脸识别快速识别当班驾驶员,杜绝驾驶员冒名顶替现象,同时还进行驾驶过程中的动态查岗,减少说脏话的现象,让乘客拥有更安全更舒适的乘车体验。

更新的巡游出租车全部采用4G通信,和以往的3G通信相比,画质上更清晰流畅,音视频能无延时回传至平台,可以实现远程调取车内实时录音录像,还能够满足车辆定位、车辆调度等功能。据市运管处介绍,更新后,我市所有的出租车车辆设备都将实现远程调取车内实时录音录像。

街道掏钱为农村聚餐买食安险

海沧率先推行,最高赔付额达100万

海沧率先推行,最高赔付额达100万

本报讯(记者 陈泥 通讯员 杨婧妍)未来一年内,海沧人在参加农村聚餐时,不用担心食品安全风险啦!日前,在海沧区食安办牵头组织下,海沧区各街道和中国人寿保险正式达成战略合作协议,由街道统一为海沧辖区农村集体聚餐举办者购买食品安全责任保险。这是首份由政府买单、民众受益的《农村集体聚餐食品安全责任保险》。

保险的受益方为海沧区的农村集体聚餐举办者(海沧区原农村户籍人口)。海沧辖区村民今后在举办各种集体聚餐(非经营性场所)时,只要事先向所在社区或街道办理登记报备手续,一旦发生食品安全事故或群体性食物中毒事件,造成人员伤亡或直接财产损失,均可按合同约定获得理赔,单次事故理赔金额最高100万元。

“厝边”们在村里办红白喜事干

万记得提前报备,不报备就不能享受这份福利。根据保险合同,问题发生后,聚餐举办者及街道工作人员或受害居民应在第一时间(如确认为食物中毒事件,应在24小时内)向中国人寿保险报案。

海沧区也加大投入建设规范的农村聚餐场所。2017年,可同时容纳500人就餐的渐美村婚宴礼堂投入使用。嵩屿街道的贞庵岭上社、石塘

村,海沧街道的锦里村、青礁村,新阳街道的祥露社区以及东孚街道的山边村、天竺社区等7个农村集体聚餐试点已在抓紧建设,预计明年投用。

学生吃饭也有保险。据了解,2017年9月,海沧区率先在辖区内民办小学、幼儿园推行食品安全责任险。目前,海沧全区中小学及幼儿园23880名学生全投保,实现校园食品安全责任险全覆盖。

出险代步车服务登陆厦门

本报讯(记者 吕洋)私家车出险时“无车用”令不少车主头痛,日前,中国太平洋财产保险股份有限公司厦门分公司与凹凸租车正式携手启动战略合作,在厦门率先推出出险代步车服务,并发布“金钥匙无忧理赔服务”。

据了解,出险代步车服务即私家车用户在保单有效期内,车辆一旦出险发生损失,即可享受“金钥匙无忧理赔服务”,免费使用3天代步车,将匹配同级别车型,且全年不限次数。其中,具体采用以“一车换一车”的模式,即

太保私家车客户出险后,凹凸车管家将会把代步车送至客户身边,事故车可直接交给车管家代为送修;车辆修理完成后又可由车管家取回送还给客户,同时收回代步车。

太平洋产险厦门分公司人士表示,出险代步车服务自今年推出以来,已经有千名车主获得该项服务。同时,本次的“金钥匙无忧理赔服务”还创新车险增值服务模式,专门针对未出险客户免费提供租车体验券等服务。